

dugva félreeső és a gyermekek által nehezen megközelíthető városrészen van.

Nyeresége lenne tehát 3 hely, mely egyáltalában nem áll arányban az elveszítendő jobb helyekkel.

A mi pedig a csoportosítás valódi értékét, t. i. a gyermekek elhelyezését illeti, egy futó tekintet meggyőz bennünket a felől, hogy az a tervezet szerinti csoportosítás nem lenne természetes.

Lássuk csak:

A kis-csapó-utcai telekre 4 tantermet kíván építeni, de az ezeket beépítő péterfiai és n-csapó-utcai iskolákat még fenntartandóknak mondja; az árok-utcai leányiskolához pedig, hova okvetlenül szükséges volna még egy tanterem, nem akar többé építkezni.

Honnan veszi most már a népességet a kis-csapó-utcai telekre építendő 4 tanterembe? Talán az árok-utczán ideiglenesen szervezett I. osztály hozná ide be 40 gyermekkel? Ez erőszakolt dolog lenne; avagy a csapó-külváros, péterfia és nagy-csapó-utca felesleges növekedéit terelné ide? Ebből az egyes osztályok zűrzavara állana elő. De ha mindezt erőszakosan is keresztül hajtánák, akkor sem lehetne itt 3 tanteremre való gyermeknél több összehozni.

Szintilyen természetellenesnek látszik a mester-utcai részen szerzendő telekre szánt 4 tanterem beépítése is, ugyanis 2 tantermet betölthet ugyan az ide erőszakolandó nagy- és kismester-utcai iskolák létszámával, a harmadik teremre is 40 gyermeket a távol eső hatvan-külvárosi iskolából, de többet ezen keskeny és legnéptelebb városrészből semmi esetre sem.

Bizony-bizony ha az a némelyek által oly kedvelélemmel csoportosítás ennyire ellőpül és a nagy átalakulások után ily erőszakolt és mégis csekély eredményeket szül: kár volna érte a belvárost kiforgatni elemi leány-iskoláiból.

Most is alig van az ev. ref. egyháznak diszebb helyen álló elemi iskolája. Jövőre pedig egy sem lenne.

Lehet és kell módot találni arra, hogy a kálvinista Rómanak nem eldugott, hanem nyílt helyen álló iskolái legyenek.

Ha ezt elmulasztjuk, megérjük, hogy a sokkal kisebb számot tevő, különben tiszteletré méltó más vallású egyházak iskolái a főtereken diszelegnek, a 41 ezer lelket számláló ev. ref. egyház elemi iskolái pedig szerényen bevonulnak a zug-utczákba.

Külömben győzőn, a mi jobb!

Lada Sandor.

BELFÖLD.

Miniszterek kiténtetése. A király ő felsége — a Bud. Corr. értesítése szerint — Bethlen gróf és Jospovich minisztereknek a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Kérvény b. Fehérvári mandátuma ellen. A budapesti I-ső kerület választó polgárai beadták a képviselőházhoz a báró Fehérvári Gáza honvédelmi miniszter megválasztása ellen intézett kérvényüket.

A király Budapesten. Minthogy Maria Valeria főhercegnasszony egészségi állapota napról-napra örvendétesen javul s aggodalomra nincs többé ok, a király a tervezetnél hosszabb ideig marad Budapesten. Ő felsége csütörtökön általános kihallgatást ad. A

A „DEBRECZENI” TARCZÁJA.

RÖGÖS ÚTON.

— Elbeszélés. —
Irtá: Kovács István.

Kapusi Béla volt az első, ki kezett fogott Kálmánnal; a többiek egymásután siettek szerencsekivánságait nyilatkoztatni.

Fogarasi Dezső erre nem számított. De hiszen rendezni fogja ő ezen kis becsületbeli ügyet, meg le sem telik a 24 óra.

Kereste az alkalmat, hogy Jándi Kálmánnal negyszemközti beszélhessen. Nem sokáig kellett várni, — a többiek készülődtek haza, háborítatlanul elmondhatta neki, a mit akart. — Mn Őnt láttam már valahol — fordult Kálmánhoz.

— Rossz emlékező tehetsége lehet. A sógorajánél. Nos? . . .

— Most jön a harmadik »vagy.«

— Igen, erről óhajtok beszélni. Megbocsátja, hogy bizalmas vagyok. Fogarasi Ida szereti Őnt.

— Nemde hálára kötelezve érzem magam Őn iránt e meglepetésnek szánt nagyszerű hírét, melyet Őn, — nem gondolva meg, hogy sért-e vele valakit, vagy sem, — olyan könnyedén ad tudtomra, mint az »Adjon Isten jó napot.«

— Semmi tüzéség, fiatal barátom. Tudom én, hogy miképen kell megoldani a gordiusi eszmét. Mit gondol, mennyit ér a Fogarasi vagyon?

— Őn valóban kellemetlen ember.

— Igyekezem, hogy eddig felőlem szerzett rossz véleményét eloszlassam. De foglaljunk helyet, mig egy rövidke történetet elbeszélék. Őcsém, Fogarasi Béla, fiatalon hagyta el a világot. Hjah, nagyon szerette a feleségét. Mindegy mondtam neki, hogy nem jó lesz ebből,

király a legközelebbi napokban Budapestről többször kirándulást tesz a gödöllői vadászterületre. Ő felsége a jövő hét folyamán valószínűleg egy két-napra Bécsbe randul, de azután hosszabb tartózkodásra ismét visszajön Budapestre.

Politikai lecke a szószeokról. Hódmezővásárhelyen valóságos lázadás ütött ki vasárnap. A képviselőválasztás óta különben is ingerült nép fellázadt Karancsy Dániel református lelkész ellen, a ki vasárnapi prédikációjában mérges szavakkal leckéztette meg ama híveit, a kik a kormányparti Vadnay Andorral szemben a függetlenségi párt jelöltjét, Endrey Gyula ügyvédet segítették diadalra. A mint az ő templomban egybegyűlt hívek megértették, hogy papjuk a választás miatt akar rájuk piritani, szép csendesen kivonultak az utcára s ott aztán oly veszedelmes mozgolódás támadt közöttük, hogy ki kellett rukkoltatni a rendőrséget. A lelkész is rendőri fedezet alatt ment haza, különben inzulálta volna a felbőszült tömeg, a mely ugy iszonyu szitkokat zúdított utána. A paplakot is őriztetni kellett, mert a nép izgatott csoportjai körül fogták s a lelkész mindenáron ki akarták vonzolni az utcára.

Országgyűlés. A képviselőház tegnap délután a képviselők benyújtott megbízó leveleiket. A mandátumok benyújtása után az osztályok kisorsoltattak. Ma reggel az osztályok összeülnek és igazolnak, — holnap lesz az elnök választása. Pénteken az alelnökök és jegyzők választása.

KÜLFÖLD.

A negyedik bukás. Az utolsó évtized alatt Franciaországban nem kevesebb, mint tíz miniszterelnök bukott meg, — maga Freycinet a napokban negyedikszor bukott. Első kabinetje kilenc hónapig élt, a második hat hónapig, a harmadik tizenegy hónapig s a legutóbbi huszonegy hónapig. A milyen szívós és kitartó ember Freycinet, nem lehetetlen, hogy nehányzszor még hatalomra kerül.

Sándor csár Berlinben. Pétervárot hirt jár s a hirt nemet lapoknak ismételve megvárta, hogy III. Sándor orosz csár május hó folyamán látogatást fog tenni Berlinben Vilmos császárnál.

Az éhező Oroszország. A Köln. Zeitung petervári sürgönye szerint Oroszország belsejéből egyre szaporábban érkeznek a tífuszról szóló jelentések. Kazánban 66 utcában és 402 házban konstalták a járványt. Jekaterinburgban a tífusz következtében el kellett zárni a főbb utakat, a melyeken most a forgalom szünetel.

A tisztviselők fizetése Ausztriában. A Sonn- und Montagszeitung jelenti illetékes forrásból, hogy az osztrák kormány megdöntölte magát és nem hajlandó belemenni a tisztviselők javadalmazásának a képviselőház által már elfogadott felemelésébe. Taaffe gr. azzal motiválja az elhatározását, hogy akkor, midőn a hadügyminiszter póthitel fejében 18 milliót kér a delegációtól, a melyre nézve a kormány kabinet kérdést vetett fel, nem lehet ismét nagyobb összegeket megterhelni az államkincstárt, bármennyire is szíven viselje a tisztviselők kar érdekeit. A miniszterelnök, mint kijelenté, a koronával szemben is ezt az álláspontját fogja érvényesíteni.

Munkások tüntetése Bécsben. Bécsből jelentik, hogy mintegy 5000 foglalkozás

ösém. Egyszer kint volt a tanyán. Egy gondolat villant meg agyában, meglepi az asszonyt, mit csinálhat most egyedül. Csak három nap múlva mondta, hogy haza megy. Egy lovat agyonnyargalt. Fogarasi Ida ellen nem lehetett kifogása, hiszen mintasszony volt a hűségben, — de öcsémnek életere került a féltékenység. Bétát eltemették. Másnap felbontottat végrendelete, — mindenét feleségére hagyta, én rólam megfejtékeztem. De nem vádolom . . . Ne legyen türelmetlen, most jövök arra, a mi Őnt is érdekelheti. A temetésről haza menve, egy ajánlott levél várt otthon reám. Sejtji Őn, hogy ki küldte?

— Őn próbára teszi türelmemet.

— Fogarasi Béla, a megholt. Választ nem küldhettem neki. Valóban sajnálom, nem tudtam megköszönni figyelmét, mert azon levélben egy felbontott végrendelet volt, mely szerint, ha Fogarasi Ida férjhez megy, az összes vagyon örököse én leszek, ő pedig 600 frt. özvegyi díjat kap.

— Igaz a mit Őn beszél? kérdé Kálmán felindulva.

— A felügyeleti jog szintén reám, — gondolhatja Őn, hogy nem érdemtelensé, ruházottatott. Igaz-e, a mit beszélék? Sokkal rövidebb idő óta ismerjük egymást, sem hogy joga lehetne szavaimban kételkedni. Ha szükséges, bizonyítékkal is szolgálhatok. Nálam van a végrendelet . . .

— En hiszek Őnek s köszönöm, hogy felvilágosított.

— Még nincs mit köszönnie. Azt hiszem, hogy felelni fog most már feltett kérdéseimre. Mennyit ér Őn szerint a Fogarasi vagyon?

— Szeretnék ezuttal is adós maradni a felelettel. Őn akarja, am legyen, 25 ezer forint. — Kevéssre becsüli. Mondjuk: 30 ezer forint. És most folytassuk tovább. Fogarasi Ida nem megy férjhez.

nélkül levő munkás Hernalban tiltakozó gyűlést tartott a bécsi forgalmi építkezések elhalasztása ellen. Több szónok hevesen vádolta a képviselőházat. A gyűlés végével a munkások tömege irásban kiadott jelszó szerint a belváros felé tödült, hogy a városháza előtt tüntetést rendezzen. Miután a menet egy része a hernalsi vámon tuhaladt, a rendőrség egy erős osztálya utját állotta a többieknek, kik azután körutakon vonultak a városház elé. Több munkást letartóztattak, a boltokat bezárták. A polgármesterhez menesztett küldöttség a rácsos kapukat bezárva találta. A küldöttség tagjait letartóztatták és a rendőrség elé állították.

Határidő-naptár.

Febr. 25. Zárkörű thea-estély a Margitfürdőben.
Febr. 26. »Csokonai-kör« felolvasó estélye.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margitfürdőben.
Február 27. Tiszti táncestély a »Bika«-szállodában.
Febr. 28. A kölcsönös segélyező-egylet közgyűlése.
Febr. 28. Iparegyesületi takaré- és hitelintézet közgyűlése.
Márcz. 5. Az evangélikus filléregylet táncestélye a »Bika«-szállodában.
Márcz. 6. Vástartéri vasut r. társaság közgyűlése.
Márcz. 6. »István«-malom r. társ. közgyűlése.
Márcz. 6. A torna-egylet házi versenye.
Márcz. 13. Függetlenségi kör közgyűlése.
Márcz. 14. Sajtóper.
Márcz. 15. A honvéd-egylet táncvigalma a Margitfürdőben.
April 23. és 24. Löversenyek Debreczenben.

Ujdonságok.

Borzalmas történet.

Már a böszörményi ember se mondhatja magáról ezután, soh'se esett meg rajta csuda, mert az alábbi esemény is azon csudák közé való, amelyek a mellett, hogy a kápezel határára is tul mennek, sokaig a közbeszéd tárgyai szoktak maradni.

Este volt. A szél verdeste a böszörményi országot fának száraz galyait, a hold a fellegek között nyargalt s mintha a távoli pusztákról félelmes farkas-ordítás is hallatszott volna.

A görbe országoton egy lógós szekér nyikorgott, melyen Bagi Bálint az életpárjával igyekezett Debreczenbe.

Az asszony ott gubbasztott a szekér hátulján, az ember a fejét a ködmönbe huzta és szeppegeve figyelt a távoli vonyitásra.

Majd kis idő múlva bozontos fejét is kidugta, — mert melve kezdett lenni, — hogy miért, azt csak a seregek ura tudná megmondani.

Aztán hátra pillantott. Az asszony ébren volt. — Ez ugy látszik jól esett neki, mert noha kiszolgált a császárt és bajban, zavarban megfordult, most ösmeretlen okokból ebben a förtelmes időben nem jól érezte magát.

De most valami különös adta elő magát. Bagi Bálint gazduram megrántotta a gyeplőt, s megállította a járművet. Mintha a közből gyermek sirás, nyöszörgés vegyült volna a szél sivitásába.

Ne vigy uram kísértetbe! — remegett Baginé, aki pedig nemcsak otthon, hanem még a debreczeni kenyér piaczon is a legharcsiasabb amazon hírében áll. — Most elhagyta az izéje. — Eszébe jutott az a kalandáriumi boszorkány historia, amint tegnap olvasott, — ék kálvinista létére olyan keresztet vetett magára, hogy Bagi Bálint uram is meg ijedt tőle.

— Persze hahaha! . . . No, látja, most már mulattat. Azt nem fogja tenni!

— En is meg vagyok róla győződve. Tudnia kell, barátom, hogy vagyoni állapotom nem valami kecsesgető. Bevallhatom, hogy én az özvegyi fátol kétes eldobásig nem várhatok. Teszek egy ajánlatot. Őn nyert 20 ezer forintot, — vegye meg tőlem a végrendeletet.

Jándi Kálmán mindenre el volt készülvé, csak ezen ajánlatra nem. A Fogarasi vagyon ugyan ő is tulbecsülte őt ezer forinttal, — a végrendelet még ugy is olcsó reá nézve.

S mit ér ő azzal a papírdarabbal, melyért atyai, anyai örökét kell adni?

Reá nézve Fogarasi Dezső nyilatkozata után elveszett Ida. Azért drága neki az özvegyi fátol, mert eldobása által egy vagyont veszítene el.

Péncz és szerelem. A ki az első többre becsüli, nem érdemi meg az utolsót.

Mi történnék akkor, ha felszabadulva érezné magát a kötelek alól, — ha nem lenne többé, a mi befolyásolja szabad elhatározását. Igaz-e, a mit az az asszony mondott, hogy nem tud többé szeretni, vagy csak addig nem kell attól reménnie, hogy az oltár előtti eskü szegénynyé teszi? A szegénységtől való félelem nem engedte-e csakugyan szívébe a szerelmet? Ha igen, akkor hazugság volt azon szava, hogy a Fogarasi vagyonnak Fogarasi kézben kell maradni. Megtudhatja; — fogadja el az ajánlatot. Reá nézve a kiváncsiság kielégítése megérdemli ezt az áldozatot.

S ha Ida csakugyan férjhez megy máshoz? . . .

Hiszen ő most is szereti Idát. Ha boldogságát megszerezheti, habozása által az ellenkezőt bizonyitana be.

Kálmán erősen hangsúlyozva minden szót, fordult Dezső felé.

— Komolyan tette Őn az ajánlatot?

Hallod? — szölt Bagi és minden hajszála az égnek meredt.

Mit? mióta Baginé a levegőt szivja, még soha sem választott ilyen röviden.

A gyerek sirást! suttogá a ferj, — te én leszállok a szekérről és megnézem!

A szemedbe fog köpni és rögtön bornyuvá fogsz válni!

Kicsoda?

Az a boszorkány, — majd meglád', ki fog firumfanczigolni!

De Bagi-t ez nem rémitette, lekapaszkodott a szekérről és előrenyújtott fejlel tipegett az árok felé, honnan a hang eredt.

Alig egy pillanat múlva — ez szinte hihetetlen — egy pólyás gyermekkel tért vissza, mely éktelen módon sivaikodott.

Baginé tágra nyitotta a szemeit s a nyelve megakadt a szája padlásában.

E fog a szemem közé köpni? mondá s a mosoly egészen szejjel huzta az ábrázatát. — »Ez a kis bolond!« Hiszen ez ép olyan, mint a mi Laczi fiunk, az a kis gazember, aki . . .

Már nem tudta tovább folytatni, mert Baginé egy egész szó áradattal csapott a szavába, amiben benne volt: »gégenguz, luftinspekter, — heptikas majom, — meg az isten tudná még mi.«

De Bagi tartotta magát.

Nem addig a! En itt nem hagyom ezt a gyereket, ha tüzet köpköddöl is, — hanem beviszem az »uj bejelentési hivatalba« s addig addig hízeltget, beszélgettet az asszonynak, mig az megjuhászodott.

A kis pólyás aztán Baginé kezébe került aki elég jól tudta már a gyereket kezelni, megesset a szive rajta és meg is szoptatta.

De itt jó aztán az érdekes fordulat. A pólyás gyerek elhallgatott és az asszony kezdett visítani, sikoltani avval az érdes hangjával, melyet a piaci forgalom kiéleltett. A gyermek kegyetlenül harapta a Laczi fiujussát. És nem lehetett segíteni, oly hatalmasan belecsimpajkózott éles fogaival.

Gonosz nyelvek azt beszélék, hogy mikor az orvos a pólyás gyereket elválasztotta, egy kigyó került ki a pólyából s a gyermeknek csak a feje volt meg.

Ugy látszik, hogy nemcsak azok a gyermekek veszedelmesek, melyeket a golyák hoznak, hanem azok is, a melyek a böszörményi határban találódnak.

* A tornaegylet házi versenye.

A debreczeni tornaegylet 1892. évi márczius hó 6-án, az állami főreáliskola tornatermében, a cs. és kir. 39-ik gyalogezred zenekara közreműködésével, házi versenyt és ennek befejeztével a »Margit-fürdő« disztermében, elsőrendű zenekar közreműködésével társas estélyt rendez. A házi verseny kezdete d. u. 3 ó. Belepti-díj nincsen s belepti jegyül a meghívó szolgál; az egyleti tiszteletbeli-, pártoló- és működő tagok meghívó előmutatása nélküli is belephetnek. A társas estély kezdete este 8 órakor, vacsorára egy teritek ára 2 frt 50 kr. Vac-orára előjegyz zhetni Chappon Károly ur vivő termében (nagyuj-utca 1708. sz.); továbbá ifj. Gyürky Sándor ur piacz-utcai üzletében és dr. Orbán J. ur ügyvédi irodájában (nagy-csapó-utca 328. sz.) Kérjük az előjegyzést lehetőleg márczius hó 4-ig bezárólag eszközölni. A vacsorát táncz követi.

— Az ügylet megkötésére azonnal is kész vagyok.

Lakos Gyula kalapját kezében tartva, az utolsó szavaknál lépett a terembe.

— Szaván fogom — mondá Kálmán Fogarasi Dezsőnek kezét nyujtva.

Lakos Gyula közjegyző volt szives az idő előre haladottsága daczára felajánlani szolgálatait.

Egy óra múlva kezében volt Kálmánnak a végrendelet s a közjegyzői okirat, melyben Fogarasi Dezső a Fogarasi vagyonról lemond.

Othon elmerülvé olvasásában gondolkodhatott felette, hogy vajjon megéri-e az a papírdarab valaha reá nézve, a mit érte, bevallhatja magának — könnyelműen kidobott?!

VI.

Fogarasi Ida meglepetésre virradt fel. Az első meglepetést Kálmán levele okozta.

»Az első válaszfal lehullott. Őnt nem tartja többé vissza a vagyon elvesztése miatti félelem az özvegyi fátol letévésétől. A második válaszfal is lehullt ma; — a második után lesz a harmadik, — mint Őn mondá nekem s van már most is: az Őn vagyonzeretete, mely nagyobb, mint a boldogság utáni vágy . . .«

Ida letette a levelet; folytatasát kiegészítette gondolataiban.

Az élet a boldogság utáni hajszá. A hajszá után a nyugalom következik. A sirdombon innen a szív, tul a lélek világa van. Mindenik világnak meg van a maga joga: azé a boldogság, ezé a hallhatatlanság. Mindenik világnak meg van a maga daemona: ezé az elkárhozás. A két világot a szeretet köti össze. A szeretet, ha önmagunk irányában nyilvánul, hiúság a neve; mások irányában: barátság; — egy irányában: szerelem. — Valamelyik-hez joga van.

(Vége köv.)

Közgazdaság.

Hol fogyasztják a legtöbb bort?
Most, mikor a borvámok, borkivitel stb. a közvélemény élénk érdeklődésének tárgyai, nem csekély érdekekkel bír az a kérdés is, hol fogyasztják a legtöbb bort Európában. — Scherzer számítása szerint az elfogyasztott mennyiségből egy fejere esik évente:

| | |
|--------------------------|--------------|
| Franciaországban | 119-2 liter, |
| Spanyolországban | 30-0 „ |
| Portugáliában | 86-0 „ |
| Olaszországban | 70-9 „ |
| Svájcban | 55-0 „ |
| Ausztria-Magyarországban | 22-0 „ |
| Németországban | 6-0 „ |

A legnagyobb borivók tehát a francziák, a legmérsékeltőbbek a németek de csak azért mert ott a s ö r j á t s z a a főszerepet.

Köbányai sertésüzlet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Február 22.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1. Öreg nehéz (párónként 300—400 kilon felüli súlyban) 46.—47.— 2. Öreg közép (párónként 300—400 kilon felüli súlyban) 45.—46.— 3. Fialat nehéz (párónként 320 kilon felüli súlyban) 49.—49.50 4. Fialat közép (párónként 251—320 kilon felüli súlyban) 48.—48.50 5. Fialat könnyű (párónként 250 kilonig terjedő súlyban) 46.—47.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (párónként 280 kilon felüli súlyban) 46.—49.— 7. Közép (párónként 220—280 kilon felüli súlyban) 45.—46.— 8. Könnyű (párónként 220 kilonig terjedő súlyban) 45.50—46.50. III. Szerbiai: 9. Nehéz (párónként 260 kilon felüli súlyban) 45.—46.— 10. Közép (párónként 220—260 kilon felüli súlyban) 44.50—45.50 11. Könnyű (párónként 220 kilonig terjedő súlyban) 43.—45.— Sertés létszám: február 21 napján volt készlet 131,685 darab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hízalmai való sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban) felhajtott 1072 drb.

Budapesti gabonatözsde. Február 23-án. Buza tavaszra 10.37 pénz 10.39 áru, őszre 9.28 pénz, 9.30 áru. — Tengeri 1892 máj. — jun. 5.14 pénz, 5.46 áru. Zab tavaszra 5.93 pénz, 5.95 áru, őszre — pénz, — áru. — Kaposztarepeze aug.—szept. 13.20 pénz, 13.30 áru.

Felelős szerkesztő: **Kósa Barna.**
Kiadó: **Szinay Gyula** főszerkesztő, és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova mindenféle közlemény küldendő, nagy-uj-utca 1702 sz.)

Kiadó legelő.

Legelő adatik ki hérben
II-Vámos-Péres községhezánál a f.
hó 28-án délelőtt 9 orakor 500 drb
juhra.

(79.) 1—2.

Ház eladás.

A debreczeni 1447. sorszámu hatvan utcai házas-telek, ondódi és ujosztásu szántóföldjével vagy ezek nélkül, továbbá a tőzcsokertben mintegy 5 nyilas szőlő és szántóföld szabad kézből eladó.

Ugyancsak az 1447-ik számu háznál — több rendbeli — egymástól elkülönített lakosztály 1892. évi május 1-től kezdve bérbe kiadó. Mindezek iránt értekezhetni **Szabó Antal** ügyvéd irodájában (nagyuj-utca 1597.)

Festészeti műterem.

Van szerencsém tudomásul hozni, hogy **festészeti-műtermemet** a volt **»EUROPA«-szálloda** Bulszter-házba tettem át s mivel többektől felkértem, hogy nyissak egy rajz- és festészeti privát tanhelyiséget, hol többen együtt tanulhatnának — egyik a másikat igyekezvén fölülmulni s a mi fő, mivel én magam is ott dolgozom — lássák és könnyebben elsajátíthatják a festészeti modor és szabályokat. Én tehát örömmel ragadom meg az alkalmat s műtermemet a müncheni privát iskolák mintájára fogom tanítványaim rendelkezésére bocsátani, hol később az előhaladottság fokához mérten elő modellek után fogják magukat a rajz és festészetben gyakorolhatni. Az órák tartására és a tandíjra nézve műtermemben értekezhetni stb.

Egyszersmind elvállalok a festészet körébe tartozó minden munkákat, u. m.: arcképeket fénykép vagy természet után, genre-, táj-, oltár-képek festését és régi képek kijavítását stb.

Teljes tisztelettel
Kovács János,

(78.) 1—1 akad. festő.

Uj posztó raktár!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy az egész országban oly nagy hírnévnek örvendő

Brassói posztókból

a közelgő tavaszi idényre nagy választékú raktárt rendeztünk be s azokat a valódi tiszta gyapju minőségben igen olcsón árusítjuk el

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) 39.—

MEGHIVÁS az „István“ gőzmalom-társulatnak 1892. márczius 6-án, délelőtt 10 orakor A VÁROSHÁZA NAGY TANÁCSTERMÉBEN tartandó ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1891-ik év II-ik félévi mérleg, az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása, az egész 1891. évi tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
4. Az alapszabályok részleges módosítása.
5. A sorrend szerint két kilépő, továbbá két leköszönt és egy elhalt igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
6. Három felügyelő tag helyének választás utjáni betöltése.

Kelt Debreczen, 1892. február hó 9.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni s szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 28-ik cikke értelmében — márczius hó 4. és 5-én d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat csegléd-utcai irodájában átvenni ne terheltesse; hol egyszersmind a mérleg és a nyereség- és veszteség-számla február 28-tól kezdve megtekinthető.

Az igazgatóság.

(69.) 2—5.

Máriaczei Gyomorcseppek

nagyserden hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fejfájtság, savanyu felbőffőség, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, székülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejtájánál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gilisziák, májbajok és hámorhoidknál. Emeltt bajknál a **Máriaczei gyomorcseppek** évek óta kitüntnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi foraktár:

Török Jozsef gyógyszerháza
Budapest. Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom.“

A **Máriaczei gyomorcseppek** valódián kaphatók.

Debreczenben: Mihályovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; — Ér-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: Vaday I. gyógy-szerész uraknál.

„DEBRECZEN“ NYOMDA-RÉSZV. TÁRSASÁG

NYOMDÁJA

(Nagy-uj-utca 1702. számú Konrad-házban.)

teljes uj berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat és táncrendeket,

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat

a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimezendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“,

a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.
Hirdetések a „Debreczen“ cz. lapban a legjutányosabb árakon eszközöltenek.

Birósági nyomtatványok készletben vannak.